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1. Опис навчальної дисципліни 
Робоча програма навчальної дисципліни «Оподаткування бізнесу» 

розроблена відповідно до освітньо-професійної програми «Бізнес-економіка» 
підготовки бакалаврів спеціальності 051 «Економіка» галузі знань 05 
«Соціальні та поведінкові науки». 

  

Найменування 
показників  

Галузь знань, 
спеціальність, 
рівень освіти 

Дидактична структура навчальної 
дисципліни 

денна форма 
навчання 

заочна форма 
навчання 

Кількість кредитів - 5,0  Галузь знань – 05 
«Соціальні та 

поведінкові науки»    
 

Спеціальність – 
051 «Економіка» 

 
Спеціалізація – 

«Бізнес-економіка» 
 

Рівень освіти – 
перший 

(бакалаврський) 
 

 

Обов’язкова  Обов’язкова  

Модулів – 3  Рік підготовки:  
3-й 

Рік підготовки:  
3-й 

 семестр семестр 
Загальна кількість годин  
- 150 

6-й 6-й 
Лекції Лекції 

Тижневих годин для 
денної форми навчання: 
аудиторних – 2-4, 
самостійної роботи 
студента – 5-6.  

24 год. 6 год. 
Практичні 

заняття 
Практичні 

заняття 
36 год. 4 год. 

Самостійна 
робота 

Самостійна 
робота 

90 год. 140 год. 
Види контролю:  
поточний 
контроль; 
підсумковий 
контроль знань 
        (іспит) 

Види контролю:  
поточний 
контроль; 
підсумковий 
контроль знань  

(іспит) 
 

Мета навчальної дисципліни – формування системи наукових поглядів 
на теорію та практику податкового регулювання діяльності юридичних та 
фізичних осіб в Україні. 

Завдання: 
− набуття умінь з орієнтування в основних законодавчих і нормативних 

актах щодо податкового регулювання діяльності юридичних та фізичних осіб 
в Україні; 

− усвідомлення теоретичних основ щодо сутності та видів податків, 
податкової політики і податкової системи держави; 

– формування системи теоретичних знань і практичних навичок із 
визначення податкових зобов’язань, що виникають на підприємстві в 
результаті здійснення господарської діяльності; 

− опанування інструментарію визначення податкового навантаження на 
підприємстві з метою надання пропозицій щодо його послаблення; 

− усвідомлення сутності економічних категорії, законів, причинно-
наслідкових та функціональних зв’язків, що супроводжують податкове 
регулювання діяльності юридичних і фізичних осіб в Україні; 

 − опанування інструментарію визначення об'єктів оподаткування за 
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даними аналітичного обліку підприємства, бази оподаткування за кожним 
об'єктом оподаткування; 

− оволодіння практичними навичками розрахунку податкового 
зобов'язання та податкового кредиту за окремими податками; 

− розвиток умінь і навичок із вибору оптимальної системи 
оподаткування з метою підвищення ефективності діяльності підприємства. 

Пререквізити: «Мікроекономіка», «Міжнародна економіка», 
«Менеджмент»,  «Економічна політика», «Економіка та фінанси 
підприємства», «Міжнародний бізнес», «Бухгалтерський облік та аудит». 

Кореквізити: «Оцінка вартості бізнесу», «Економічна безпека 
підприємства». 

Постреквізити: «Конкурентоспроможність бізнесу (підприємства)».  
Мова навчання – українська. 
 

2. Очікувані результати навчання з дисципліни 
У результаті засвоєння навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен демонструвати такі результати навчання: 
 

1. 
Застосувати теоретичні знання та практичні навички щодо визначення податкових 
зобов’язань, що виникають на підприємстві у результаті основних господарських 
процесів. 

2. Пояснити місце та значення аналітичної та податкової системи для забезпечення 
інформацією у процесі прийняття стратегічних та оперативних рішень розвитку. 

3. 

Систематизувати законодавчі та нормативно-правові акти, навчальну літературу, 
дослідження вітчизняних і зарубіжних учених, присвячені оподаткуванню, що є 
основою для подальшого навчання з високим рівнем автономності в процесі 
майбутньої професійної діяльності. 

4. Визначити сутність об’єктів обліку, аналізу та оподаткування та їх вплив на 
господарську діяльність підприємств. 

5. Проаналізувати податкове навантаження на підприємство з метою надання 
пропозицій щодо його послаблення. 

6. Інтерпретувати нормативно-правові акти з регулювання оподаткування в Україні 
задля недопущення ухилення від сплати податків. 

7. Сформувати систему знань щодо сутності та видів податків, податкової політики 
та податкової системи держави.  

8. 
Застосувати фундаментальні знання економічних категорій, законів, причинно-
наслідкових і функціональних зв’язків, що супроводжують податкове регулювання 
діяльності юридичних і фізичних осіб в Україні. 

9. Здійснити розрахунки бази оподаткування за кожним об'єктом оподаткування. 

10 Запропонувати ефективну систему оподаткування для обраного суб՚ єкта 
господарювання. 

   
Навчальна дисципліна забезпечує формування студентами загальних і 

спеціальних компетентностей та набуття результатів навчання, визначених 
освітньо-професійною програмою «Бізнес-економіка», а саме:   

Загальних компетентностей: 
ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 
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джерел.  
ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  
ЗК13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 
Спеціальних компетентностей: 
СК2. Здатність здійснювати професійну діяльність у відповідності з 

чинними нормативними та правовими актами.  
СК4. Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища на 

основі теоретичних моделей, аналізувати і змістовно інтерпретувати 
отримані результати.  

СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі 
розуміння закономірностей економічних систем і процесів та із 
застосуванням сучасного методичного інструментарію 

СК17. Уміння визначати загрози економічній безпеці бізнесу, 
розробляти та впроваджувати заходи з їх запобігання. 

СК18. Розуміння специфіки ведення міжнародного бізнесу, чинників 
досягнення конкурентних переваг на світових ринках 

Програмних результатів навчання: 
ПРН3. Знати та використовувати економічну термінологію, 

пояснювати базові концепції мікро- та макроекономіки. 
ПРН5. Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для 

обґрунтування пропозицій та прийняття управлінських рішень різними 
економічними агентами (індивідуумами, домогосподарствами, 
підприємствами та органами державної влади).  

ПРН10. Проводити аналіз функціонування та розвитку суб’єктів 
господарювання, визначати функціональні сфери, розраховувати відповідні 
показники які характеризують результативність їх діяльності 

ПРН12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання 
практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати.  

ПРН18. Використовувати нормативні та правові акти, що 
регламентують професійну діяльність.  

ПРН27. Демонструвати базові навички розроблення ефективних бізнес-
стратегій  з урахуванням ресурсних обмежень, альтернатив вибору та 
наслідків реалізації на мікро-, мезо- і макрорівнях 

 
3. Програма навчальної дисципліни 

Модуль 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОПОДАТКУВАННЯ 
 

Тема 1.   Сутність і види податків  
Соціально-економічна сутність податків. Генезис податків. Зародження 

держави і податків. Історичний розвиток форм оподаткування. Визначення 
податків, їх ознаки як економічної категорії. Податки та інші форми платежів 
до бюджету – плата, відрахування, неподаткові доходи. 

Функції податків. Фіскальна функція, механізм її реалізації. Податки як 
основа фінансової бази держави. Регулююча функція. Основні напрями 



7 

регулювання економіки та соціальної сфери. Дискусійні питання функцій 
податків. 

Термінологія оподаткування. Елементи податку: суб'єкт (платник) і 
носій, об'єкт оподаткування, джерело сплати, одиниця оподаткування, 
податкова ставка, податкова пільга, податковий період, форма податкової 
звітності. Методи побудови податкових ставок та їх види. 

Класифікація податків, її ознаки. Поділ податків за формою 
оподаткування на прямі та непрямі. Класифікація податків за економічною 
ознакою об'єкта оподаткування – податки на доходи, споживання і майно. 
Класифікація за ознакою органів державної влади, які їх встановлюють, - 
загальнодержавні та місцеві податки. Види прямих податків. Переваги і 
недоліки прямих податків, проблеми їх справляння. Регулюючий механізм 
окремих видів прямих податків. 

Види непрямих податків: податок на додану вартість, акцизи, мито. 
Переваги та недоліки непрямих податків, їх місце в податковій системі. 

 
Тема  2. Податкова політика і податкова система держави 
Податкова система. Поняття податкової системи, наукові основи побудови 

податкової системи і основні принципи побудови. Структура податкової 
системи. 

Система оподаткування України: поняття та принципи побудови. Основні 
етапи становлення системи оподаткування в Україні. Необхідність подальшого 
реформування системи оподаткування. 

Податкова політика: поняття податкової політики та напрями її 
проведення. Оцінка рівня податкового навантаження на макро- і мікрорівнях. 
Податкова політика держави: суть, структура та стратегія проведення. Завдання і 
цілі податкової політики держави. Основні принципи податкової політики в 
Україні. 

 
Тема 3. Організація податкової служби і податкової роботи 
Податкова служба держави. Історія становлення податкової служби в 

Україні. Організаційна структура органів державної податкової служби та їх 
основні завдання. Функції Державної фіскальної служби України. Функції 
середнього та базового рівня державної фіскальної служби України. 
Податкова міліція як складова частина органів фіскальної служби та її 
завдання. Повноваження органів державної фіскальної служби. Обов'язки та 
відповідальність посадових осіб контролюючих органів. 

Основи та організація податкової роботи, її основні елементи. Правове 
регламентування встановлення та справляння податків. Права, обов'язки та 
відповідальність платників податків за порушення податкового 
законодавства. 

 
Тема  4. Облік платників і надходжень податків до бюджету 
Облік платників як один із головних елементів податкової роботи. 

Особливості обліку юридичних осіб. Порядок реєстрації юридичних осіб. 
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Реєстр юридичних осіб. Державна реєстрація фізичних осіб – платників  
податків. Присвоєння ідентифікаційних номерів фізичним особам платникам 
податків. Особливості постановки на облік фізичних осіб – суб'єктів  
підприємницької діяльності. Особливості постановки на облік фізичних осіб, 
які не є суб'єктами підприємницької діяльності та отримують доходи з різних 
джерел. 

Облік податків і неподаткових платежів. Особові рахунки – порядок  їх 
відкриття і ведення. Документи, що використовуються для записів в 
особових рахунках. 

 
Модуль 2. ПОДАТКИ НА СПОЖИВАННЯ 

 
Тема  5. Податок на додану вартість 
Сутність податку на додану вартість, передумови впровадження та 

розвиток. 
Платники податку. Вимоги щодо реєстрації осіб як платників податку. 

Визначення об'єкта оподаткування. Дата виникнення податкових зобов'язань. 
Поняття бази оподаткування з податку на додану вартість. Порядок 
визначення бази оподаткування для операцій різних видів. 

Розмір ставок податку. Операції, що включаються в об'єкт 
оподаткування. Операції, що оподатковуються за нульовою ставкою. Перелік 
операцій, що не є об'єктом оподаткування. Операції, що звільнені від 
оподаткування. Податковий кредит. Порядок визначення дати податкового 
кредиту. Податкова накладна як основний звітний податковий документ. 

Порядок визначення суми податку на додану вартість, що підлягає 
сплаті до бюджету або відшкодуванню з бюджету. Звітний податковий 
період. Строки сплати ПДВ. Податкова звітність з податку на додану 
вартість: зміст, поряд складання і подання до податкових органів. 

 
6. Акцизний податок 
Акцизний податок як форма специфічних акцизів. Історія його 

становлення в Україні. Правова база оподаткування. Акцизний податок в 
системі непрямих податків, його недоліки та переваги.  

Платники акцизного податку. Об'єкт оподаткування для вітчизняних та 
імпортних товарів. Перелік підакцизних товарів. Види ставок акцизного 
податку: специфічні та адвалорні. Пільги з акцизного податку. Обчислення 
податку із застосуванням адвалерних ставок. Обчислення податку із 
застосуванням специфічних ставок. Порядок обчислення податку з товарів, 
вироблених на митній території України та товарів, які ввозяться на митну 
територію України. Особливості обчислення податку за адвалерними 
ставками. Особливості механізму оподаткування алкогольних напоїв та 
тютюнових виробів. Акцизні марки: порядок їх отримання і використання 
вітчизняними виробниками та імпортерами. Акцизні склади. 

 
7. Мито 
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Мито в системі непрямих податків. Законодавче регулювання 
справляння мита. Митна політика та її цілі. Термінологія митної справи: 
митна територія, митний контроль, види переміщення через митний кордон, 
митна декларація та декларанти. 

Платники мита. Об'єкт оподаткування. Порядок визначення митної 
вартості. Види митних ставок: тверді та процентні. Види процентних ставок: 
преференційні, пільгові, повні. Пільги для юридичних і фізичних осіб. 
Порядок визначення суми мита та його сплати на рахунки митних органів. 
Порядок перерахування мита до бюджету. 

 
Модуль 3. ПОДАТКИ НА ДОХОДИ І ПРИБУТКИ 

   
8. Податок на прибуток підприємств 
Прибуткове оподаткування в системі податків із підприємств. Загальна 

характеристика прибутку як об'єкта оподаткування. Бюджетне значення 
податку на прибуток підприємств. Податок на прибуток як регулюючий 
чинник.  

Платники і ставки податку на прибуток. Об'єкт оподаткування. 
Порядок визначення доходів та їх склад. Перелік доходів, які враховуються 
для визначення об’єкта оподаткування, та тих, що не включаються до 
доходів. Порядок визнання доходів. Склад витрат та порядок їх визнання. 
Витрати, що не враховуються при визначенні оподатковуваного прибутку. 
Особливості визначення витрат подвійного призначення. Амортизація 
основних засобів. Порядок зарахування суми від'ємного значення об'єкта 
оподаткування в наступних податкових періодах. Звільнення від 
оподаткування та пільги з податку на прибуток. Оподаткування операцій 
особливого виду. Порядок обчислення податку на прибуток та строки 
подання декларації.  

 
9. Податок на доходи фізичних осіб 
Податок на доходи фізичних осіб як форма індивідуального 

прибуткового оподаткування. Бюджетне і соціальне значення податку. 
Переваги і недоліки податку. 

Платники податку. Поняття податкового агента. Об’єкти 
оподаткування резидентів та нерезидентів. Поняття загального річного 
оподатковуваного доходу. Загальний місячний оподатковуваний дохід та 
його структура. Доходи, які не включаються до складу загального місячного 
або річного оподатковуваного доходу. 

Поняття податкової знижки. Перелік витрат, дозволених до складу 
податкової знижки. Обмеження застосування права на нарахування 
податкової знижки. Податкові соціальні пільги та порядок їх надання. Розмір 
соціальної податкової пільги. Ставки податку та порядок його 
адміністрування. Особи, відповідальні за нарахування, утримання та сплату 
(перерахування) податку до бюджету. Порядок сплати та подання звітності 
податковим агентом. 
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Особливості нарахування та сплати податку з особливих видів доходів. 
Оподаткування доходів, отриманих фізичною особою – підприємцем від 
провадження господарської діяльності. Порядок подання річної декларації 
про майновий стан і доходи (податкової декларації) та відповідальність 
платників за порушення податкового законодавства.  

 
10. Спрощена системи оподаткування 
Необхідність запровадження спрощеної системи оподаткування 

суб'єктів малого підприємництва (єдиного податку). Законодавче 
регулювання стягнення єдиного податку. Перелік юридичних і фізичних осіб 
- суб'єктів підприємницької діяльності, які мають право переходу на сплату 
єдиного податку. Порядок переходу. Перелік податків і зборів, у рахунок 
яких сплачується єдиний податок. 

Особливості нарахування й сплати єдиного податку для юридичних 
осіб. Ставки єдиного податку для суб'єктів підприємницької діяльності – 
юридичних осіб. Строки і порядок сплати та подання розрахунків для 
юридичних осіб. Порядок зарахування податку до бюджетів і державних 
цільових фондів. 

Особливості у нарахуванні і сплаті єдиного податку для фізичних осіб 
– суб'єктів  підприємницької діяльності. Ставка єдиного податку для суб'єктів 
підприємницької діяльності – фізичних осіб. Строки і порядок сплати та 
подання розрахунків для фізичних осіб. Порядок зарахування податку до 
бюджетів та державних цільових фондів. 

Правове регулювання справляння податків для сільськогосподарських 
товаровиробників. Об'єкт оподаткування та ставки податків для 
сільськогосподарських товаровиробників. Порядок нарахування та строки 
сплати податків для сільськогосподарських товаровиробників.  

 
11. Екологічний податок та рентна плата 
Підстава і мета встановлення плати за ресурси. Державна власність на 

ресурси як основа отримання державою доходів за їх використання. Плата за 
ресурси як інструмент впливу на економне і раціональне використання 
ресурсів.  

Екологічний податок. Його суть і призначення. Платники податку, 
податкові агенти. Об’єкт та база оподаткування. Ставки податку. Порядок 
обчислення, подання податкової звітності та сплати податку. 

Збір за спеціальне використання води, його законодавче регулювання, 
платники та об'єкт оподаткування. Ставки збору. Особливості оподаткування 
окремих груп водних ресурсів. Звільнення від сплати податку. Строки сплати 
податку та звітність платників. 

Збір за спеціальне використання лісових ресурсів. Сутність і 
призначення збору. Види лісових ресурсів. Платники та об’єкт обчислення 
збору. Ставки збору. Нарахування та строки сплати збору. 

Плата за користування надрами. Плата за користування надрами в 
цілях, не пов’язаних із видобуванням корисних копалин (платники, об’єкт 
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оподаткування, база оподаткування, ставки, порядок нарахування та сплати 
податкових зобов’язань). Плата за користування надрами для видобування 
корисних копалин (платники, об’єкт оподаткування, база оподаткування, 
ставки, порядок нарахування та сплати податкових зобов’язань). 

Збір за користування радіочастотним ресурсом України. Платники та 
об’єкт оподаткування. Ставки, порядок обчислення та строки сплати збору. 

 
12. Інші податки і збори 
Місцеві податки і збори як джерело формування місцевих бюджетів. 

Правове регулювання сплати місцевих податків і зборів. Склад місцевих 
податків і зборів, особливості їх сплати. Повноваження місцевих органів 
влади щодо встановлення місцевих податків і зборів. Податок на нерухоме 
майно, відмінне від земельної ділянки. Збір за місця для паркування 
транспортних засобів. Туристичний збір. 

 
13. Ухилення від сплати податків 
Сутність категорії ухилення від сплати податків. Основні причини 

ухилення від сплати податків. Незаконне ухилення від сплати податків як 
суспільна загроза. Можливі шляхи ухилення від сплати різних видів 
податків. Заниження сум податків, зборів та інших податкових платежів. 
Проблемні питання податкового законодавства. 

Визначення розмірів збитків від умисного ухилення від сплати податків 
та їх класифікація. Боротьба з ухиленням від сплати податків. 

Узаконені способи зменшення сум податкових зобов’язань. Принципи 
формування ефективної податкової політики. Чинники мінімізації 
податкових та неподаткових платежів. Розрахунок коефіцієнтів ефективності 
оподаткування та пільгового оподаткування. 

 
4. Обсяг і структура навчальної дисципліни 

 
Тема навчальної дисципліни 

 

Обсяг у годинах 
Денна форма Заочна форма 

Усьо
го 

У тому числі Усьо
го 

У тому числі 
Л ПЗ СР

С 
Л П

З 
СРС 

Модуль 1. Теоретичні основи 
оподаткування.         

 1. Сутність і види податків . 10 2 2 6 10 2  8 
 2. Податкова політика і податкова система 
держави. 10 2 2 6 10   10 

 3. Організація податкової служби і податкової  
роботи. 12 2 2 8 12   12 

 4. Облік платників і надходжень податків до 
 бюджету. 12 2 4 6 12 2 2 8 

Разом 44 8 10 26 44 4 2 38 
Модуль 2. Податки на споживання.         
 5. Податок на додану вартість. 12 2 2 8 12   12 
 6. Акцизний податок. 10 2 2 6 10   10 
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 7. Мито. 12 2 4 6 12   12 
 Разом 34 6 8 20 34   34 
Модуль 3. Податки на доходи і прибутки.         
 8. Податок на прибуток підприємств. 14 2 4 8 14   14 
 9. Податок на доходи фізичних осіб. 10 2 2 6 10   10 
 10. Спрощена системи оподаткування. 14 2 4 8 14   14 
 11. Екологічний податок та рентна плата. 12  4 8 12   12 
 12. Інші податки і збори. 12 2 2 8 12 2 2 8 
 13. Ухилення від сплати податків. 10 2 2 6 10   10 
Разом 72 10 18 44 72 2 2 68 
Усього годин / кредитів ECTS 150 / 

5,0 
24 36   90 150/

5,0 
 6 4 140 

 
5. Теми лекційних і практичних занять 

5.1. Теми лекційних занять 

Теми навчальної дисципліни Теми лекцій 

Обсяг у 
годинах 

Денна 
форма 

Заочна 
форма 

Модуль 1. Теоретичні основи 
оподаткування. 

   

 1. Сутність і види податків .  1. Сутність і види податків. 2 2 
 2. Податкова політика і податкова 
система держави. 

 2. Податкова політика і податкова 
система держави. 2  

 3. Організація податкової служби 
і податкової роботи. 

 3. Організація податкової служби 
і податкової роботи. 2  

 4. Облік платників і надходжень 
податків до бюджету. 

 4. Облік платників і надходжень 
податків до бюджету. 2 2 

Модуль 2. Податки на 
споживання. 

   

 5. Податок на додану вартість.  5. Податок на додану вартість. 2  
 6. Акцизний податок.  6. Акцизний податок. 2  
 7. Мито.  7. Мито. 2  
Модуль 3. Податки на доходи і 
прибутки. 

   

 8. Податок на прибуток 
підприємств. 

 8. Податок на прибуток 
підприємств. 2  

 9. Податок на доходи фізичних осіб.  9. Податок на доходи фізичних осіб. 2  
 10. Спрощена системи 
оподаткування. 

 10. Спрощена системи 
оподаткування. 2  

 11. Екологічний податок та рентна 
плата. 

 11. Екологічний податок та рентна 
плата.   

 12. Інші податки і збори.  12. Інші податки і збори. 2 2 
 13. Ухилення від сплати податків.  13. Ухилення від сплати податків. 2  
Усього  24 6 
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5.2. Теми практичних занять 

Теми навчальної дисципліни Теми практичних занять 
Обсяг у годинах 

Денна 
форма 

Заочна 
форма 

Модуль 1. Теоретичні основи 
оподаткування. 

   

 1. Сутність і види податків.   1. Сутність і види податків.  2  
 2. Податкова політика і 
податкова система держави. 

 2. Податкова політика і податкова 
система держави. 2  

 3. Організація податкової 
служби і податкової роботи. 

 3. Організація податкової служби і 
податкової роботи. 2  

 4. Облік платників і 
надходжень податків до 
бюджету. 

 4.Облік платників і надходжень  
 податків до бюджету. 2 2 
 Колоквіум 2 

Модуль 2. Податки на 
споживання. 

   

 5. Податок на додану вартість.  5. Податок на додану вартість. 2  
 6. Акцизний податок.  6. Акцизний податок. 2  

 7. Мито.  7. Мито. 2  Колоквіум 2 
Модуль 3. Податки на доходи 
і прибутки. 

   

 8. Податок на прибуток  
 підприємств. 

8.1.Загальна характеристика прибутку 
як об'єкта оподаткування. 2 

  8.2. Порядок обчислення податку на 
прибуток та терміни подання 
звітності. 

2 

 9. Податок на доходи 
фізичних  
 осіб. 

 9. Податок на доходи фізичних осіб. 
2  

 10. Спрощена системи  
 оподаткування. 

 10.1. Особливості нарахування і 
сплати єдиного податку для 
юридичних осіб. 

2 

  10.2. Особливості у нарахуванні і 
сплаті єдиного податку для фізичних 
осіб. 

2 

 11. Екологічний податок та  
 рентна плата. 

11.1. Екологічний податок. 2  11.2. Рентна плата. 2 
 12. Інші податки і збори. 12. Інші податки і збори. 2 2 
 13. Ухилення від сплати  
 податків. 

  13. Ухилення від сплати  податків. 2  

Усього  36 4 
 

6. Форми педагогічного контролю, засоби та критерії оцінювання 
результатів навчання  

Оцінювання результатів засвоєння навчальної дисципліни 
«Оподаткування бізнесу» передбачає проведення поточного та підсумкового 
контролю і здійснюється на основі накопичувальної бально-рейтингової 
системи. 

Поточний контроль знань студентів передбачає: 
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– контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу 
навчальної дисципліни на практичних заняттях із застосуванням таких 
засобів: усне, письмове або експрес-опитування, виконання тестових завдань, 
розв’язання практичних завдань або задач,  підготовка і захист реферату за 
ініціативи студента,  ессе, контрольна робота.  

У ході практичного заняття студент може отримати оцінку за 
чотирьохбальною шкалою (0, 3, 4, 5). За результатами практичних занять із 
кожного з трьох модулів розраховується середньоарифметична кількість 
балів (максимальна оцінка – 5 балів), що включається до підсумкової оцінки 
знань; 

– контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу  
навчальної дисципліни на колоквіумах. Проводяться два колоквіуми. 
Максимальна оцінка з кожного колоквіуму становить 10 балів.  

Протягом семестру студенти виконують завдання для самостійної 
роботи (підготовка усної доповіді, презентації, есе, реферату тощо). 
Максимальна кількість балів за самостійну роботу – 5.  

Формою підсумкового контролю знань студентів з дисципліни є іспит, 
що оцінюється за шкалою від 0 до 60 балів. Іспит складається за білетами до 
іспиту. Мінімальна оцінка результатів поточного  контролю та самостійної 
роботи, за якої студент допускається до іспиту, становить 25 балів. 

 
Розподіл балів між формами організації  освітнього процесу і видами 

контрольних заходів: 
Поточний контроль Самостій

на робота 
студентів 

 
 

Підсумко
вий 

контроль 

Підсумк
ова 

оцінка 
 знань 

 
Практичні заняття Колоквіуми Іспит 

 Модул
ь № 1 

Модул
ь № 2 

Модул
ь № 3 

Колоквіум 
№ 1 

Колоквіу
м  № 2 

max 5 max 5 max 5 max 10 max 10 max 5 max 60 max 100 
 

Критерії оцінювання з дисципліни «Оподаткування бізнесу» 
Вид контролю Кількість 

балів 
Критерії (за кожною з оцінок) 

Поточний 
контроль на 
практичному 
занятті 

Max 5 Відмінне засвоєння навчального матеріалу з теми, можливі 
окремі несуттєві недоліки. 

4 Добре засвоєння матеріалу з теми, але є окремі помилки. 

3 Задовільний рівень засвоєння матеріалу, значна кількість 
помилок. 

Міn   0 Незадовільний рівень засвоєння матеріалу. 
Колоквіум Мах  10 Відмінне засвоєння навчального матеріалу з тем, можливі 

окремі несуттєві недоліки. 

9 Результати опрацьовування матеріалу високі, але незначна 
кількість несуттєвих помилок. 

8 Добре засвоєння матеріалу з тем, але є окремі помилки. 

7 Задовільний рівень засвоєння матеріалу, значна кількість 
помилок. 
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6 Мінімальні результати, достатні для отримання позитивної 
оцінки. 

Min    0 Незадовільний рівень засвоєння матеріалу. 
Оцінка 
самостійної 
роботи 
студента 

Мах  5 

Глибоке знання проблем, пов’язаних із темою дослідження, 
вільне володіння матеріалом, вміння самостійно й творчо 
мислити, знаходити, узагальнювати, аналізувати матеріал, 
робити самостійні теоретичні та практичні висновки. 

4 
У роботі розкрито основні положення теми, але є деякі 
неточності у викладанні матеріалу, теоретичні поняття 
недостатньо підкріплено фактичними даними. 

3 
Основні положення теми розкрито, але деякі питання 
висвітлено неповно. Студент добре володіє матеріалом, але 
відсутня творчість та самостійність у дослідженні. 

2 
Основні теоретичні питання висвітлено поверхнево, немає 
висновків або висновки не мають самостійного характеру; 
студент слабко володіє матеріалом. 

1 
Основні положення теми висвітлено поверхнево, теоретичні 
положення не підкріплені фактичним матеріалом; немає 
висновків; студент слабко володіє матеріалом роботи. 

Min  0 
Основні положення теми висвітлено поверхнево, з великою 
кількістю помилок; немає висновків; студент не володіє 
матеріалом роботи. 

Іспит 

Мах  60 
 
 

1. Всебічне, систематичне і глибоке знання матеріалу, 
передбаченого програмою навчальної дисципліни, у тому 
числі орієнтація в інноваційних наукових доктринах та 
концепціях дисципліни. 
2. Засвоєння основної та додаткової літератури, 
рекомендованої кафедрою. 
3. Здатність до самостійного поповнення знань з дисципліни 
та використання отриманих знань у практичній роботі. 

55 
 

1. Повне знання матеріалу, передбаченого програмою 
навчальної дисципліни. 
2. Засвоєння основної літератури та знайомство з 
додатковою літературою, рекомендованою кафедрою. 
3. Здатність до самостійного поповнення знань з 
дисципліни, розуміння їх значення для у практичної роботи. 

 
50 

1. Достатньо повне знання матеріалу, передбаченого 
програмою навчальної дисципліни, за відсутності у 
відповіді суттєвих неточностей. 
2. Засвоєння основної літератури, рекомендованої 
кафедрою. 
3. Здатність до самостійного поповнення знань з 
дисципліни, розуміння їх значення для практичної роботи. 

45 

1. Знання основного матеріалу, передбаченого програмою 
навчальної дисципліни, в обсязі, достатньому для 
подальшого навчання і майбутньої роботи за професією. 
2. Засвоєння основної літератури, рекомендованої 
кафедрою. 
3. Помилки і суттєві неточності у відповіді на іспиті за 
наявності знань до їх самостійного усунення або за 
допомогою викладача. 

 1. Знання основного матеріалу, передбаченого програмою 
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40 
 
 
 

навчальної дисципліни, в обсязі, достатньому для 
подальшого навчання і майбутньої роботи за професією. 
2. Ознайомлення з основною літературою, рекомендованою 
кафедрою. 
3. Помилки у відповіді на іспиті за наявності знань для 
усунення найсуттєвіших помилок за допомогою викладача. 

35 

1. Прогалини в знаннях з певних частин основного 
матеріалу, передбаченого програмою навчальної 
дисципліни. 
2. Наявність помилок у відповіді на іспиті. 

Min 0 

1. Відсутність знань значної частини основного матеріалу, 
передбаченого програмою навчальної дисципліни. 
2. Неможливість продовжити навчання або здійснювати 
професійну діяльність без проходження повторного курсу з 
цієї дисципліни. 

 
Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни «Оподаткування бізнесу» 

виставляється в залікову книжку відповідно до такої шкали: 
 

Оцінка 
за шкалою 
ECTS 

Визначення Оцінка 
за 
національ
ною 
шкалою 

Оцінка 
за 100- бальною 
шкалою, що 
використовується 
в НЮУ 

А Відмінно – відмінне виконання, лише з 
незначною кількістю помилок 5 90 – 100 

В Дуже добре – вище середнього рівня з 
кількома помилками 4 

80 – 89 

С Добре – у цілому правильна робота з 
певною кількістю незначних помилок 75 – 79 

D Задовільно – непогано, але зі значною 
кількістю недоліків 3 

70 – 74 

Е Достатньо – виконання задовольняє 
мінімальні критерії 60 – 69 

FX Незадовільно – потрібно попрацювати 
перед тим, як перескладати 

2 

35 – 59 

F 
Незадовільно – необхідна серйозна 
подальша робота, обов’язковий 
повторний курс 

0 – 34 

 
7. Інформаційне забезпечення навчальної дисципліни 

7.1. Нормативно-правові акти. 
Конституція України від  28.06.1996 р. Відомості Верховної Ради 

України. 1996.  № 30. Ст. 141. Дата оновлення: 01.01.2020. 
URL: https://is.gd/sOBhVi (дата звернення: 12.06.2020). 

Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI. Відомості 
Верховної Ради України. 2011.  №№13-17. Ст. 112. Дата оновлення: 
02.04.2020. URL: https://goo.gl/of4RRQ (дата звернення: 12.06.2020). 

Господарський кодекс України від 16.01.2003 р. № 436-IV. Відомості 

https://is.gd/sOBhVi
https://goo.gl/of4RRQ
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Верховної Ради України. 2003. №№18-22. Ст. 144. Дата оновлення: 
16.10.2020. URL: https://is.gd/ToUf02 (дата звернення: 12.06.2020). 

Митний кодекс України від 13.03.2012 р. № 4495-VI.  Відомості 
Верховної Ради України. 2012.  № 44-45; № 46-47; № 48. Ст. 552. Дата 
оновлення: 02.04.2020. URL: https://is.gd/Nx5DTE (дата звернення: 
12.06.2020). 

Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні від 16.07.1999  
р. № 996-XIV. Відомості Верховної Ради України.  1999. № 40. Ст. 365. Дата 
оновлення: 02.04.2020. URL: https://goo.gl/drzYKY (дата звернення 
12.06.2020). 

Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо державної 
податкової служби та у зв’язку з проведенням адміністративної реформи в 
Україні: Закон України від 05.07.2012 р.  № 5083-VI. Відомості Верховної Ради 
України.  2013. № 33. Ст. 435. Дата оновлення: 07.03.2018. 
URL: https://is.gd/2u15Hp (дата звернення 12.06.2020). 

Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування: Закон України від 08.07.2010 р. № 2464-VІ. Відомості 
Верховної Ради України.  2011.  №№ 2-3. Ст.11. Дата оновлення: 02.04.2020. 
URL: https://is.gd/768CZ9 (дата звернення 12.06.2020). 

Про банки і банківську діяльність: Закон України від 07.12.200 р. № 2121-
III.  Верховної Ради України.  2001.  №5. Ст.  30. Дата оновлення: 02.04.2020. 
URL: https://is.gd/yjJ9H1 (дата звернення 12.06.2020). 

Про електронні документи та електронний документообіг: Закон України 
від 22.05.2003 р. № 851-IV. Верховної Ради України.  2003.  №36. Ст. 275. Дата 
оновлення: 07.11.2018. URL: https://is.gd/wfSkqO (дата звернення 12.06.2020). 

Про електронні довірчі послуги: Закон України від 05.10.2017 р. № 2155-
VIII. Верховної Ради України.  2017.  №47. Ст. 400. Дата оновлення: 13.02.2020. 
URL: https://is.gd/oPhyo5 (дата звернення 12.06.2020). 

Про затвердження порядку ведення Єдиного реєстру податкових 
накладних: Постанова КМУ від 29.12.2010 р.  № 1246. Верховної Ради України.  
2011.  №1. Ст. 31. Дата оновлення: 24.03.2018. URL: https://is.gd/lFdD2n (дата 
звернення 12.06.2020); 

7.2. Література 
Основна література 

 
Бечко П. К. Основи оподаткування: навч. посіб. Київ: Центр учбової 

літератури, 2009. 168 с. 
Дроб’язко С. І. Облік та оподаткування підприємств малого бізнесу. 

навч.посіб. Київ: Центр учбової літератури, 2012. 416 с. 
Іванов Ю. Б. Сучасне оподаткування: мотиваційний аспект: моногр. 

Харків: ВД "ІНЖЕК", 2007. 328 с. 
Сідельникова Л. П. Оподаткування суб'єктів підприємництва: навч. 

посіб. Київ: Ліра-К, 2012. 424 с. 
Котенко Л. М. Оподаткування суб’єктів підприємницької діяльності: 

навч. посіб. Харків: ХДУХТ, 2013. 387 с. 

https://is.gd/ToUf02
https://is.gd/Nx5DTE
https://goo.gl/drzYKY
https://is.gd/2u15Hp
https://is.gd/768CZ9
https://is.gd/yjJ9H1
https://is.gd/wfSkqO
https://is.gd/oPhyo5
https://is.gd/lFdD2n
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Іванов Ю. Б. Проблеми розвитку податкової політики та 
оподаткування: моногр. Харків: ІНЖЕК, 2007. 445 с.  

Додаткова література 
Букало Н. А. Складання та подання податкової звітності підприємств з 

податку на прибуток. Вісник Одеського національного університету.  2016. 
№ 4. С. 192-195. URL: https://is.gd/0e2bXn 

Сіренко М. Співвідношення податкового обліку та податкової 
звітності. Підприємництво, господарство і право. 2017. № 7. С. 101-103. 
URL: http://pgp-journal.kiev.ua/archive/2017/7/22.pdf 

Мельник О. І. Напрями вдосконалення обліку розрахунків з бюджетом 
сільськогосподарських підприємств. Глобальні та національні проблеми 
економіки». 2015. №8. С. 704-706. URL: http://global-national.in.ua/archive/8-
2015/149.pdf 

Руденко Є. М. Удосконалення механізму управління податковими 
платежами сільськогосподарських підприємств. Вісник аграрної науки 
Причорномор’я. 2014. № 3. С. 35-43. URL: 
 http://base.dnsgb.com.ua/files/journal/Visnyk-agrarnoi-nauky-
Prychornomorja/VANP2014/VANP-2014-3(80)-t2/VANP-2014-3(80)-t2_35-
43.pdf 

Чирва А. А. Вибір системи оподаткування, обліку та звітності суб’єктів 
господарювання: проблеми та шляхи їх вирішення. Вісник Національного 
університету "Львівська політехніка". Львів, 2014. № 797. С. 147-154. URL: 
http://nbuv.gov.ua/UJRN/VNULPM_2014_797_21 

7.3.Інтернет-ресурси. 
Електронний архів-репозитарій Національного юридичного 

університету імені Ярослава Мудрого. URL:  http://dspace.nlu.edu.ua/ (дата 
звернення: 12.06.2020). 

Офіційний веб-портал органів виконавчої влади України. 
URL:  http://www.kmu.gov.ua (дата звернення: 12.06.2020). 

Офіційний портал Верховної Ради України. 
URL:  http://rada.gov.ua/ (дата звернення: 12.06.2020). 

Офіційний сайт Державної служби статистики України. 
URL:  http://www.ukrstat.gov.ua (дата звернення: 12.06.2020). 

Офіційний сайт наукового журналу «Економіка України». 
URL:   http://www.economukraine.com.ua/index.php (дата звернення: 
12.06.2020). 

Офіційний сайт збірника наукових праць «Економічна теорія та право». 
URL:  http://econtlaw.nlu.edu.ua (дата звернення: 12.06.2020). 

Офіційний сайт науково-теоретичного журналу «Економічна теорія». 
URL:  http://etet.org.ua (дата звернення: 12.06.2020). 

Офіційний сайт Інституту економіки та прогнозування Національної 
академії наук України. URL:  http://ief.org.ua (дата звернення: 12.06.2020). 

Офіційний сайт Міжнародного валютного фонду. 
URL:http://www.imf.org/external/ (дата звернення: 12.06.2020). 

Офіційний сайт Міністерства фінансів України. 

https://is.gd/0e2bXn
http://pgp-journal.kiev.ua/archive/2017/7/22.pdf
http://global-national.in.ua/archive/8-2015/149.pdf
http://global-national.in.ua/archive/8-2015/149.pdf
http://base.dnsgb.com.ua/files/journal/Visnyk-agrarnoi-nauky-Prychornomorja/VANP2014/VANP-2014-3(80)-t2/VANP-2014-3(80)-t2_35-43.pdf
http://base.dnsgb.com.ua/files/journal/Visnyk-agrarnoi-nauky-Prychornomorja/VANP2014/VANP-2014-3(80)-t2/VANP-2014-3(80)-t2_35-43.pdf
http://base.dnsgb.com.ua/files/journal/Visnyk-agrarnoi-nauky-Prychornomorja/VANP2014/VANP-2014-3(80)-t2/VANP-2014-3(80)-t2_35-43.pdf
http://nbuv.gov.ua/UJRN/VNULPM_2014_797_21
http://dspace.nlu.edu.ua/
http://www.kmu.gov.ua/
http://rada.gov.ua/
http://www.ukrstat.gov.ua/
http://www.economukraine.com.ua/index.php
http://econtlaw.nlu.edu.ua/
http://etet.org.ua/
http://ief.org.ua/
http://www.imf.org/external/
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URL:  http://www.minfin.gov.ua (дата звернення: 12.06.2020). 
Офіційний сайт Міністерства розвитку економіки, торгівлі та 

сільського господарства України. URL: http://www.me.gov.ua (дата звернення: 
12.06.2020). 

Офіційний сайт Національного Банку України. 
URL:   http://www.bank.gov.ua (дата звернення: 12.06.2020). 

Офіційний сайт Світового банку. 
URL:   http://www.worldbank.org/uk/country/ukraine (дата звернення: 
12.06.2020). 

Офіційний сайт Національної бібліотеки України імені В.І. 
Вернадського. URL: http://www.nbuv.gov.ua (дата звернення: 12.06.2020). 

Офіційний сайт Вісника податкової служби України 
URL: https:www.visnuk.com.uа  (дата звернення: 12.06.2020). 

Офіційний сайт Асоціація платників податків України 
URL: http://www.appu.org.ua/index.html (дата звернення: 12.06.2020). 

 
 7.4.СЕНМК 

Стандартизований електронний навчально-методичний комплекс 
кафедри економічної теорії. 
URL:   http://library.nlu.edu.ua/index.php?option=com_k2&view=itemlist&task=c
ategory&id=149:kafedra-ekonomіchnoї-teorії&Itemid=151. 

 
7.5.Матеріально-технічне забезпечення навчальної дисципліни 
Передплачено доступ до Інформаційно-правових систем ЛІГА:ЗАКОН 

(Система ГРАНД та Система аналізу судових рішень VERDICTUM).  
Доступ можливий у залі правової інформації Навчально-бібліотечного 

комплексу (вул. Пушкінська 84-А, 3 поверх).  

http://www.minfin.gov.ua/
http://www.me.gov.ua/
http://www.bank.gov.ua/
http://www.worldbank.org/uk/country/ukraine
http://www.nbuv.gov.ua/
http://www.visnuk.com.u%D0%B0/
http://www.appu.org.ua/index.html
http://library.nlu.edu.ua/index.php?option=com_k2&view=itemlist&task=category&id=149:kafedra-ekonom%D1%96chno%D1%97-teor%D1%96%D1%97&Itemid=151
http://library.nlu.edu.ua/index.php?option=com_k2&view=itemlist&task=category&id=149:kafedra-ekonom%D1%96chno%D1%97-teor%D1%96%D1%97&Itemid=151
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